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Part I. 
Current restructurings



Distribution of 
respondents

• EWCs+SE WCs = 70%

• TUs supporting EWCs = 30%



Restructuring happening…

Last 3 years (18-20) Current year (2020) Next year (2021)



Transnational / global 
restructurings

• ‘Transnationality’ definition plays a role



Types of restructuring in play



Part II. 
Information and consultation on restructurings



Irrelevent & late 
information (!!!)

• 1 out of 5 properly informed and consulted



‘Timely manner?’ not with restructurings…

Before the decision was finalised
13%

Before the decision was made public
13%

Don't know
14%

Well ahead
3%

Before the stakeholders were informed
3%

Shortly before the restructuring
16%

After restructuring ended
16%

During the restructuring
11%

Never 
11%

Bad timing of 
information

54%



‘We didn’t get 
what we wanted’

• Only 1 out of 4 got the information they requested



Extraordinary meetings … OK



Part III. 
Additional information / external support



Moderately prepared, 
average legislative 

support



Communication networks 
are working, early-warning 

systems not so well



Information works 
slightly better than 
consultation, yet 
both moderately 
(or bad)



Coordinators 
& ETUFs 
support 
valued



Assessment of the external support
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Thank you
Questions? Comments?


